
LOGIK UND MENGENLEHRE

ÜBUNGSBLATT 4

1. Seien A
f−→ B

g−→ C zwei Abbildungen. Man zeige, dass
a) wenn g ◦ f injektiv ist, dann g ist nicht unbedingt injektiv;
a) wenn g ◦ f surjektiv ist, dann f ist nicht unbedingt surjektiv.

2. Man bilde, je ein Beispiel von einer Abbildung f : A → B die
a) injektiv ist, aber keine Linksinverse hat;
b) genau drei Linksinverse hat;
c) genau eine Linksinverse hat, aber nicht bijektiv ist;
d) unedlich viele Linksinverse hat;
e) genau zwei Rechtsinverse hat;
f) unendlich viele Rechtsinverse hat.

3. Man zeige, dass eine Abbildung f : A → B genau eine Rechtsinverse hat
g.d.w. sie bijektiv ist.
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